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Responeu a QUATRE dels sis exercicis segiients. Cada exercici val 2,5 punts. En el cas que respon-
gueu a més exercicis, només es valoraran els quatre primers.

Exercici 1

L’Ariadna, una alumna de batxillerat, ha llegit a la premsa economica la informacié

segiient sobre una important distribuidora de joguines: «Tenint en compte que les perdues
acumulades han reduit el patrimoni net per sota del capital social, la societat haura d’adoptar
les mesures necessaries per a restablir el seu equilibri patrimonial o promoure la seva propia
dissolucio6.»

1.1.

1.2.

Definiu els termes segiients:
[1 punt: 0,5 punts per cada definicio]
a) Patrimoni net.

b) Equilibri patrimonial.

L’Ariadna ha pogut aconseguir les dades comptables segiients d’aquesta empresa, cor-
responents a anys anteriors (imports expressats en milions d’euros):
[1 punt]

Actiu no corrent 30
Total actiu 100
Patrimoni net 15

A partir de la informacié facilitada, completeu la taula segiient amb les dades que
falten per a elaborar un balang de situacio senzill que permeti a 'empresa obtenir un
fons de maniobra nul.

Balang de situacio senzill

Actiu no corrent 30 Patrimoni net 15
Actiu corrent Passiu no corrent
Total actiu 100 Passiu corrent

Total patrimoni net i passiu




A continuacid, digueu que significa un fons de maniobra nul en el cas d’aquesta
empresa.

1.3. En un altre fragment de la noticia llegida per I’Ariadna es deia el segiient: «Deu anys
abans, 'empresa de joguines havia aconseguit un récord de facturacié de 79 milions
d’euros i va assolir un resultat d’explotacié (BAII) d’1,5 milions d’euros.» Calculeu
quina va ser la rendibilitat de les vendes (o marge de vendes). Comenteu el resultat
obtingut.

[0,5 punts]

Exercici 2

La cap de projectes d’inversié d’Aigties del Pirineu, SL esta pensant dur a terme un nou
projecte per als propers quatre anys. L’empresa esta analitzant dos projectes abans de decan-
tar-se per un. Les caracteristiques dels projectes «Ecologic 1» i «Ecologic 2» es mostren en la
taula segtient:

Projecte
Ecologic 1 Ecologic 2
Desemborsament inicial: 180.000 € Desemborsament inicial: 230.000 €
Flux de caixa net I'any 1: -65.000 € Flux de caixa net I'any 1: 165.000 €
Flux de caixa net I'any 2: 300.000 € Flux de caixa net I'any 2: 140.000 €
Flux de caixa net I'any 3: —10.000 € Flux de caixa net I'any 3: 160.000 €
Flux de caixa net 'any 4: 370.000 € Flux de caixa net 'any 4: 185.000 €

NortA: La taxa d’actualitzacid és del 6 %.



2.1. Quin dels dos projectes representa la millor inversié tenint en compte el métode del

termini de recuperacio6 (o payback)? Raoneu la resposta.
[1,25 punts]

2.2. Calculeu el valor actual net (VAN) de cada projecte. Escollirieu el mateix projecte que
en I'apartat anterior si ara utilitzéssiu aquest metode, basat en I'actualitzacid dels fluxos
de caixa nets? Per que?

[0,75 punts]

2.3. Enel cas que haguéssiu de recomanar a la cap de projectes un dels dos metodes de selec-
cié d’inversions, digueu quin metode considereu que és més adequat tenint en compte
la inflacié. Justifiqueu la resposta.

[0,5 punts]



Exercici 3
L’empresa Sila, SA presenta les dades comptables segiients de I'tltim exercici economic:

Concepte Import (€)
Altres despeses d’explotacid 111.500
Amortitzacié de 'immobilitzat 15.500
Compres 170.000
Despeses de personal 145.000
Despeses financeres 20.300
+Variaci6 d’existencies comercials i materies primeres 29.000
Import net de la xifra de negocis 850.000
Impost sobre beneficis 90.000
Ingressos financers 1.200

3.1. A partir de les dades proporcionades, elaboreu el compte de pérdues i guanys de Sila, SA.
[1 punt]



3.2. L’empresa Sila, SA esta pendent de cobrar unes factures d’uns clients. Aquests, després
de sis mesos, li han fet arribar unes lletres de canvi per a cobrar abans que acabi I'any.
y
b \ 4 . . . /4 . . .
L’empresa, pero, no vol esperar més i vol tenir els diners com més aviat millor. Tenint
en compte aquesta informacio, qué hauria de fer aquesta empresa: un creédit comercial,
un descompte d’efectes o un emprestit? Escolliu una de les tres opcions proposades i
justifiqueu la resposta.
[0,5 punts]



3.3. El patrimoni net de Sila, SA puja a 800.000 € i el valor de tot 'actiu és de 2.000.000 €. A
partir d’aquesta informacid, raoneu si 'afirmacio segiient és certa: «Sila, SA esta forta-
ment endeutada i depen en excés del financament alié.» Contesteu basant-vos en la ratio
d’endeutament.

[1 punt]

Exercici 4

4.1. Expliqueu la diferéncia que hi ha entre una estratégia d’internacionalitzacié multido-

mestica i una de global. Poseu un exemple de cadascuna.
[1 punt]



4.2. Expliqueu que és el creixement intern d’'una empresa i descriviu dues formes o estrate-
gies de creixement intern.
[0,5 punts]

4.3. Expliqueu quatre estrategies diferents de creixement extern d’'una empresa.
[1 punt]



Exercici 5

A partir de la documentacié comptable d’'una empresa, s’ha pogut determinar la infor-
maci6 que apareix a la taula segtient:

Unitats produides  Costos fixos ~ Costos variables  Costos totals
100 30.000 € 14.000 € 44.000 €

A més, se sap que el preu de venda del producte és de 200 €/unitat.

5.1. A partir d’aquesta informacio, calculeu el punt mort (també anomenat llindar de rendi-
bilitat o llindar del benefici) de 'empresa i expliqueu el resultat obtingut. A continuacio,

determineu quin benefici obtindra aquest any si produeix 700 unitats, en lloc de 100.
[1 punt]
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5.2. Calculeu el preu de venda unitari del producte si el punt mort ara és de 400 unitats i les
dades sobre els costos son les que consten en la taula inicial de 'exercici.
[0,8 punts]

5.3. Calculeu el preu de venda unitari del producte si amb la produccié de 700 unitats i amb
els costos de la taula inicial I'empresa vol obtenir un benefici de 18.000 €.
[0,7 punts]



Exercici 6

Encercleu la lletra de I'opcid correcta de les qiiestions segiients.

[Cada resposta correcta val 0,5 punts. Per cada resposta erronia es descomptaran 0,15 punts; per les preguntes no
contestades no hi haura cap descompte.]

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

6.5.

Quin dels elements segiients NO s’usa en el calcul dels metodes de seleccié d’'inversions
dinamics?

a) El valor residual.

b) Els fluxos de caixa nets.

¢) La taxa d’actualitzacio.

d) El valor afegit.

Els comptes anuals obligatoris per a les microempreses son: el balang de situacid, el
compte de perdues i guanys i

a) el llibre diari.

b) la memoria.

c) el llibre major.

d) el balan¢ de comprovacio.

Si una empresa gran recorre a un emprestit per a finangar-se,
a) el seu financament ali¢ augmentara.

b) el seu net patrimonial disminuira.

¢) el seu passiu corrent augmentara.

d) les seves inversions financeres augmentaran.

El conjunt de caracteristiques internes desenvolupades per una empresa a fi de millorar
la seva posici6 davant de la competencia s’anomena

a) barrera d’entrada.

b) cadena de valor.

) avantatge competitiu.

d) avantatge comparatiu.

En quina de les opcions segiients s’esmenten dues fonts de financament alie?
a) El credit comercial i el préstec a llarg termini.

b) Les reserves i el lising.

¢) L’amortitzacié i la reserva.

d) La polissa de creédit i 'amortitzacio.
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Etiqueta de I'alumne/a

L’Institut d’Estudis Catalans ha tingut cura de la correcci6 linglistica i de I'edicié d’aquesta prova d'accés




